
Université Pierre Mendès Fran
e � IUT 2 (Grenoble) département STID � Analyse 2 � 1ère année Groupe CPréparation du test du 02/03/2010Durée : 15 minutes. Cal
ulatri
es interdites, formulaire du S1 autorisé. É
rire seulement la réponse dire
tement sur la feuille.1. Cal
uler, à l'aide d'une intégration par parties, l'intégrale :
A =

∫ 2

1

x ln(2x)dx2. On pose, pour n ∈ N :
In =

∫

2

1

x
n

e
2xdx(a) Cal
uler I0.(b) Exprimer In+1 en fon
tion de In et de n.(
) Cal
uler I1.3. Soit B l'intégrale :

B =

∫ 1

0

(5x+ 4)2dxque l'on souhaite 
al
uler à l'aide du 
hangement de variable u = 5x+ 4.(a) Exprimer du en fon
tion de dx, puis dx en fon
tion de du.(b) Réé
rire B 
omme une intégrale portant sur u (on ne demande pas le 
al
ul de B).
→ Corre
tion en page suivante.



Corre
tion préparation du test du 02/03/20101. Faisons une intégration par parties en posant :
{

u
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v = ln(2x)











u =
x
2

2

v
′ =

(2x)′

2x
=

2

2x
=

1

xD'où :
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2Remarque : on peut utiliser le fait que : ln 4 = ln(22) = 2 ln 2 pour é
rire :
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4
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ln 22. (a) I0 =
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2(b) In+1 =

∫

2

1

x
n+1

e
2xdx ; e�e
tuons une IPP ave
 :

{
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′ = (n+ 1)xnon trouve :
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1soit :
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2(
) Prenons n = 0 dans la formule obtenue pré
édemment :
I1 = −

1

2
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4
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43. (a) On a u = 5x+ 4 don
 du = 5dx et ainsi dx =
du

5
.(b) Les bornes deviennent 5× 0 + 4 = 4 et 5× 1 + 4 = 9, d'où

B =

∫ 9

4

u
2 du

5
=
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5

∫ 9

4

u
2du


